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A solid cylinder having radius of base as 𝟕
cm and height as 𝟓 cm is bisected from its
height to get two identical cylinders. What
will be the percentage increase in the total
surface area?
एक ठोस बेलन जिसकी त्रिज्या 𝟕 सेमी और
ऊँचाई 𝟓 सेमी है, को दो समान बेलन प्राप्त
करने के ललए इसकी ऊँचाई से द्विभाजित
ककया िाता है। कुल पषृ्ठीय के्षिफल में
प्रततशत िदृ्धि ककतनी होगी?
a) 𝟓𝟖. 𝟑𝟑 percent b) 𝟔𝟒. 𝟓𝟔 percent
c) 𝟔𝟗. 𝟒𝟒 percent d) 𝟓𝟐. 𝟓𝟔 percent
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A person lent Rs. 𝟏𝟐, 𝟎𝟎𝟎 to 𝑩 for
𝟑 years and Rs. 𝟏𝟎, 𝟎𝟎𝟎 to 𝑪 for 𝟒
years on simple interest at the same
rate of interest and received Rs.
𝟔, 𝟎𝟖𝟎 in all from both of them as
interest. What is the annual rate of
interest?
एक व्यजतत B को 𝟏𝟐, 𝟎𝟎𝟎 रुपये 𝟑
िर्ष के ललए और C को 𝟏𝟎, 𝟎𝟎𝟎 रुपये
4 िर्ष के ललए सािारण ब्याि की
समान दर पर उिार देता है तथा उन
दोनों से कुल लमलाकर 𝟔, 𝟎𝟖𝟎 रुपये
ब्याि के रूप में प्राप्त करता है।
िावर्षक ब्याि दर ककतनी है?
a) 𝟓 percent b) 𝟏𝟓 percent
c) 𝟖 percent d) 𝟏𝟏 percent
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Simplify the following expression:
𝒄𝒐𝒔𝑨

𝟏−𝒕𝒂𝒏 𝑨
+

𝒔𝒊𝒏 𝑨

𝟏−𝒄𝒐𝒕 𝑨
− 𝒔𝒊𝒏 𝑨

तनम्रललखित व्यंिक को सरल कीजिए|
𝒄𝒐𝒔𝑨

𝟏−𝒕𝒂𝒏 𝑨
+

𝒔𝒊𝒏 𝑨

𝟏−𝒄𝒐𝒕 𝑨
− 𝒔𝒊𝒏 𝑨

a) 𝟏 + 𝒔𝒊𝒏 𝑨  𝒄𝒐𝒔 𝑨
b) 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝑨 
c) 𝟏 + 𝒔𝒊𝒏 𝑨 
d) 𝒄𝒐𝒔 𝑨 
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A basket contains 𝟒 red,
𝟓 black, 𝟑 green, and 𝟒
white marbles. If
𝟐 marbles are drawn at
random from the basket.
What is the probability
that both are green balls?
एक टोकरी में 𝟒 लाल, 𝟓
काले, 𝟑 हरे और 𝟒 सफेद
कंचे हैं। यदद टोकरी से 𝟐
कंचे यादृच्छया तनकाले
िाते हैं। इसकी तया
प्रातयकता है कक दोनों हरी
गेंदें हैं?
a) 𝟏𝟑/𝟐 b) 𝟏𝟓/𝟐
c) 𝟐/𝟑 d) 𝟏/𝟒𝟎
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Amit and Beenu can cover a
𝟒𝟎𝟎 m race in 𝟒𝟒 seconds
and 𝟓𝟎 seconds,
respectively. When Amit
finished the race, then
Beenu is at what distance
from the finishing line?
अलमत और बीनू क्रमशः 𝟒𝟒
सेकंड और 𝟓𝟎 सेकंड में 𝟒𝟎𝟎
मीटर की दौड़ परूी कर सकते
हैं। िब अलमत ने दौड़ परूी
की, तो बीनू अंततम रेिा से
ककतनी दरूी पर है?
a) 𝟓𝟎 𝒎 b) 𝟓𝟐 𝒎
c) 𝟒𝟖 𝒎 d) 𝟒𝟓 𝒎
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To do a certain work, Ajay and Bharat
work on alternate days, with Bharat
starting the work on the first day. Ajay can
finish the work alone in 𝟑𝟐 days. If the
work gets completed in exactly 𝟖 days,
then Bharat alone can finish 𝟕 times the
same work in _______days.
एक तनजचचत कायष को करने के ललए अिय
और भरत एकातंर ददनों में कायष करते हैं,
भरत पहले ददन से कायष शरुू करता है।
अिय 𝟑𝟐 ददनों में अकेला कायष परूा कर
सकता है। यदद कायष ठीक 𝟖 ददनों में परूा
हो िाता है, तो भरत अकेला उसी कायष का
𝟕 गुना …….. ददनों में परूा कर सकता है।
a)

𝟐𝟖

𝟖
b) 𝟒

c)
𝟑𝟐

𝟕
d) 𝟑𝟐
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If angle subtended by a chord on the
major arc of a circle is 𝟓𝟓 degree, then
what will be the angle subtended by the
same chord on the centre of the circle?
यदद ककसी िीिा द्िारा ितृ्त के दीर्ष चाप
पर बनाया गया कोण 𝟓𝟓 डडग्री है, तो
उसी िीिा द्िारा ितृ्त के कें द्र पर बनाए
गए कोण की माप ककतनी होगी?
a) 𝟏𝟐𝟓 degree b) 𝟏𝟒𝟎 degree
c) 𝟏𝟑𝟓 degree d) 𝟏𝟏𝟎 degree
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The standard deviation of the
widths (in cm) of a group of 𝟐𝟓
leaves is 𝟎. 𝟗 cm. What is the
variance of their widths?
𝟐𝟓 पवत्तयों के समहू की चौड़ाई
(सेमी में) का मानक विचलन
𝟎. 𝟗 सेमी है। उनकी चौड़ाई का
प्रसरण तया है?
a) 𝟎. 𝟖𝟏 𝒄𝒎𝟐 b) 𝟎. 𝟒𝟗 𝒄𝒎𝟐

c) 𝟎. 𝟔𝟒 𝒄𝒎𝟐 d) 𝟎. 𝟐𝟑 𝒄𝒎𝟐
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Two cubes each of side 𝟕 cm are
joined end to end to form a solid.
Find the volume of the resulting
cuboid.
𝟕 सेमी भिुा िाले दो र्नों के आसन्न
फलकों को िोड़कर एक ठोस बनाया
िाता है। पररणामी र्नाभ का आयतन
ज्ञात कीजिए ।
a) 𝟔𝟖𝟔 𝒄𝒎𝟑 b) 𝟐𝟕𝟒𝟒 𝒄𝒎𝟑

c) 𝟏𝟑𝟕𝟐 𝒄𝒎𝟑 d) 𝟒𝟒𝟏 𝒄𝒎𝟑
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In a circle, the length of a
chord is 𝟑𝟎 𝒄𝒎. The
perpendicular distance of the
chord from the centre of the
circle is 8 cm. Find the
diameter of the circle.
एक ितृ्त में एक िीिा की
लम्बाई 𝟑𝟎 सेमी है। ितृ्त के
कें द्र से िीिा की लंबित दरूी
𝟖 सेमी है। ितृ्त का व्यास
ज्ञात कीजिए।
a) 𝟐𝟖 𝒄𝒎 b) 𝟑𝟒 𝒄𝒎
c) 𝟏𝟕 𝒄𝒎 d) 𝟑𝟎 𝒄𝒎
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If 𝒑 + 𝒒 + 𝒓 = 𝟓; 𝒑𝟑 + 𝒒𝟑 + 𝒓𝟑 = 𝟑𝟎 and
𝒑𝟐 + 𝒒𝟐 + 𝒓𝟐 = 𝟏𝟓 then find 𝟑𝒑𝒒𝒓?
यदद 𝒑 + 𝒒 + 𝒓 = 𝟓; 𝒑𝟑 + 𝒒𝟑 + 𝒓𝟑 = 𝟑𝟎
और 𝒑𝟐 + 𝒒𝟐 + 𝒓𝟐 = 𝟏𝟓 है, तो 𝟑𝒑𝒒𝒓 का
मान ज्ञात कीजिए|
a) −𝟐𝟎 b) 𝟐𝟎
c) 𝟐𝟓 d) −𝟐𝟓
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Angles of quadrilateral 𝑨𝑩𝑪𝑫 are such that ∠𝑨 ∶
∠𝑩 ∶ ∠𝑪 ∶ ∠𝑫 𝒊s 𝟒 ∶ 𝟓 ∶ 𝟔 ∶ 𝟑. Then,
ककसी चतुभुषि 𝑨𝑩𝑪𝑫 के कोण इस प्रकार हैं कक
∠𝑨 ∶ ∠𝑩 ∶ ∠𝑪 ∶ ∠𝑫, 𝟒 ∶ 𝟓 ∶ 𝟔 ∶ 𝟑 है| तब,
a) 𝑨𝑩𝑪𝑫 is a trapezium with 𝑨𝑫 ∥ 𝑩𝑪
b) 𝑨𝑩𝑪𝑫 is a trapezium with 𝑨𝑩 ∥ 𝑪𝑫
c) 𝑨𝑩𝑪𝑫 is a kite with 𝑨𝑩 = 𝑨𝑫 and 𝑩𝑪 = 𝑪𝑫
d) 𝑨𝑩𝑪𝑫 is a kite with 𝑨𝑩 = 𝑩𝑪 and 𝑨𝑫 = 𝑪𝑫
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A dealer sells two machines at the rate of Rs.
𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 per machine. On one he earns a profit
of 𝟐𝟎 percent and on the other he loses
𝟒𝟎 percent. What is his profit/loss percentage
in the whole transaction?
एक डीलर 𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎 रुपये प्रतत मशीन की दर से
दो मशीनें बेचता है। एक पर उसे 𝟐𝟎 प्रततशत
का लाभ होता है और दसूरी पर उसे 𝟒𝟎
प्रततशत की हातन होती है। परेू सौदे में उसका
लाभ हातन प्रततशत तया है?
a) 𝟐𝟎 percent loss b) 𝟏𝟎 percent loss
c) 𝟏𝟎 percent profit d) 𝟐𝟎 percent profit

14



The length of the shadow on the
ground of a tall tree of height 𝟑𝟎 m

is 𝟏𝟎 𝟑 m. What is the angle (in
degrees) of elevation of the sun?
𝟑𝟎 मीटर ऊँचाई िाले एक लंबे िकृ्ष
की भलूम पर छाया की लंबाई
𝟏𝟎 𝟑 मीटर है। सयूष का उन्नयन
कोण (डडग्री में) तया है?
a) 𝟒𝟓 b) 𝟑𝟎
c) 𝟔𝟎 d) 𝟏𝟓
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If 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟎, then the

value of
𝒙𝟐

𝒚𝒛
+

𝒚𝟐

𝒛𝒙
+

𝒛𝟐

𝒙𝒚
is :

यदद 𝒙 + 𝒚 + 𝒛 = 𝟎 , तो
𝒙𝟐

𝒚𝒛
+

𝒚𝟐

𝒛𝒙
+

𝒛𝟐

𝒙𝒚
का मान है:

a) 𝟑 b) 𝟏
c) 𝟎 d) 𝟐
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𝑿, 𝒀 and 𝒁 invest capitals in the ratio 𝟏𝟖 ∶
𝟐𝟎 ∶ 𝟐𝟓. After 𝟔 months, 𝑿 increases his

capital by 𝟑𝟑
𝟏

𝟑
%and 𝒀 decreases his capital

by 𝟓𝟎% and no change in the capital of 𝒁.
What is the share of 𝒀 in the profit of Rs.
𝟏𝟓. 𝟐𝟓 lakhs at the end of a year?
𝑿, 𝒀 और 𝒁 𝟏𝟖 ∶ 𝟐𝟎 ∶ 𝟐𝟓 के अनपुात में
पूंिी तनिेश करते हैं। 𝟔 महीने के बाद, 𝑿

अपनी पूंिी में 𝟑𝟑
𝟏

𝟑
% की िदृ्धि करता है

और 𝒀 अपनी पूंिी में 𝟓𝟎% की कमी करता
है और कोई नहीं 𝒁 की पूंिी में पररितषन।
रुपये के लाभ में 𝒀 का दहस्सा तया है। एक
िर्ष के अंत में 𝟏𝟓. 𝟐𝟓 लाि ?
a) Rs. 𝟑, 𝟐𝟓, 𝟎𝟎𝟎 b) Rs. 𝟑, 𝟕𝟓, 𝟎𝟎𝟎
c) Rs. 𝟑, 𝟎𝟓, 𝟎𝟎𝟎 d) Rs. 𝟑, 𝟓𝟎, 𝟎𝟎𝟎
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Madhu has spent an average of 𝟔. 𝟓 hours
playing Candy Crush in the last week. If one of
these days is removed, the average amount of
time she spent playing Candy Crush is now
𝟓. 𝟓 hours. The day which we removed from
Madhu's history of Candy Crush, how many
hours of playing time did she have?
मिु ने वपछले सप्ताह कैं डी क्रश िेलते हुए
औसतन 𝟔. 𝟓 रं्टे त्रबताती है। यदद इन ददनों में
से एक ददन को हटा ददया िाता है, तो अब कैं डी
क्रश िेलने में उसके द्िारा बताया गया औसत
समय 𝟓. 𝟓 र्ंटे है। हम मिु के कैं डी क्रश गेम
के इततहास से जिस एक ददन को हटा देते हैं,
उसमें उसके पास ककतने र्टें िेलने का समय
था ?
a) 𝟏𝟏. 𝟗 b) 𝟏𝟐. 𝟓
c) 𝟏𝟐. 𝟗 d) 𝟏𝟒
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If the LCM and HCF of two numbers
are 𝟏𝟐 and 𝟐 respectively, then find
the mean proportional of these
numbers.
यदद दो संख्याओं का लर्तु्तम
समापिर्तयष (LCM) और महत्तम
समापितषक (HCF) क्रमशः 𝟏𝟐 और 𝟐 है,
तो इन संख्याओं का मध्यानपुाती ज्ञात
करें।
a) 𝟐 𝟔 b) 𝟏𝟒

c) 𝟐 d) 𝟔
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The average of 𝟕 numbers is
𝟑𝟗 and the average of 𝟑 of
them is 𝟐𝟕. The average of
other 𝟒 number is equal to –
𝟕 संख्याओं का औसत 𝟑𝟗 है
और इनमें से 𝟑 संख्याओं का
औसत 𝟐𝟕 है। बची हुई 𝟒
संख्याओं का औसत ककसके
बराबर है?
a) 𝟒𝟖 b) 𝟓𝟐
c) 𝟒𝟒 d) 𝟒𝟎
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Study the given graph and answer the question
that follows.
The graph shows the average height (in cm) of the
boys and the girls of five classes in a school.
If the numbers of girls and the numbers of boys in
Class C are equal, then what is the combined
average height of all the students of Class C, taken
together?
ददए गए आलेि का अध्ययन कीजिए और नीचे
ददए गए प्रचन का उत्तर दीजिए ।
आलेि एक विद्यालय में पाँच कक्षाओं के लड़कों
और लड़ककयों की औसत लंबाई को (सेमी में)
दशाषता है।
यदद कक्षा C में लड़ककयों की संख्या और लड़कों की
संख्या बराबर है, तो कक्षा C के सभी छािों की कुल
लंबाई का औसत ककतना है?
a) 𝟏𝟓𝟎 𝒄𝒎 b) 𝟏𝟒𝟎 𝒄𝒎
c) 𝟏𝟑𝟓 𝒄𝒎 d) 𝟏𝟒𝟓 𝒄𝒎
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An article sold after giving two
successive discounts of 𝟖% and
𝟏𝟐% on its marked price of Rs.
𝟔𝟓𝟎. Find the cost price of the
article if he gains 𝟔𝟎%.
एक िस्तु रुपये के अकंकत मूल्य पर
𝟖% और 𝟏𝟐% की लगातार दो छूट देने
के बाद बेची गई। 𝟔𝟓𝟎. यदद उसे 𝟔𝟎%
का लाभ होता है तो िस्तु का क्रय
मूल्य ज्ञात कीजिए।
a) Rs. 𝟑𝟐𝟖. 𝟗 b) Rs. 𝟑𝟑𝟎. 𝟗
c) Rs. 𝟑𝟑𝟐. 𝟗 d) Rs. 𝟑𝟐𝟔. 𝟗
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Sum of the angles made by a chord
𝑿𝒀 at the centre and on the
circumference of the circle is 𝟐𝟕𝟎
degree. If radius of this circle is 𝟐𝟒
cm, then what will be length of
this chord?
िीिा 𝑿𝒀 द्िारा ितृ्त के कें द्र और
पररधि पर बने कोणों का योगफल
𝟐𝟕𝟎 डडग्री है। यदद इस ितृ्त की
त्रिज्या 𝟐𝟒 सेमी है, तो इस िीिा
की लम्बाई तया होगी ?
a) 𝟔𝟎 cm b) 𝟏𝟐 cm
c) 𝟑𝟔 cm d) 𝟒𝟖 cm
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How many of the following numbers are
divisible by 𝟏𝟑𝟐?
𝟔𝟔𝟎, 𝟕𝟓𝟒, 𝟗𝟐𝟒, 𝟏𝟒𝟓𝟐, 𝟏𝟓𝟐𝟔, 𝟏𝟗𝟖𝟎, 𝟐𝟎𝟒𝟓 and
𝟐𝟏𝟕𝟎
तनम्नललखित में से ककतनी संख्याएँ 𝟏𝟑𝟐 से
विभाज्य हैं?
𝟔𝟔𝟎, 𝟕𝟓𝟒, 𝟗𝟐𝟒, 𝟏𝟒𝟓𝟐, 𝟏𝟓𝟐𝟔, 𝟏𝟗𝟖𝟎, 𝟐𝟎𝟒𝟓 और
𝟐𝟏𝟕𝟎
a) 𝟑 b) 𝟔
c) 𝟓 d) 𝟒
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The following bar chart shows the runs scored
and the balls played by a batsman in 𝟓 different
innings.

Strike rate =
𝑹𝒖𝒏𝒔 𝒔𝒄𝒐𝒓𝒆𝒅 

𝑩𝒂𝒍𝒍𝒔 𝒑𝒍𝒂𝒚𝒆𝒅
 × 𝟏𝟎𝟎

What is the difference between the strike rates of
𝟏𝟐 and 𝟏𝟓? [Give your answer correct to 𝟐
decimal places.]
तनम्र दंड आरेि 𝟓 अलग – अलग पररयों में एक
बल्लेबाि द्िारा बनाए गए रन और िेली गई गेंदों
को दशाषता है|
स्राइक रेट = बनाए रन/ िेली गई गेंद × 𝟏𝟎𝟎
𝟏𝟐 और 𝟏𝟓 की स्राइक रेट के बीच तया अंतर
है? [ अपना उत्तर दशमलि 𝟐 स्थानों तक सही दें|]
a) 𝟐𝟏. 𝟐𝟏 b) 𝟐𝟒 . 𝟐𝟒
c) 𝟑𝟑. 𝟑𝟑 d) 𝟐𝟕 . 𝟐𝟕
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A policeman follows a thief, who
is 𝟖𝟒𝟎 meters ahead of him. The
thief and the policeman run at a
speed of 𝟕. 𝟓 km/h and 𝟗 km/h,
respectively. What distance (in
km) is run by the thief before he
is nabbed by the policeman?
एक पलुलसकमी एक चोर का पीछा
करता है, िो उससे 𝟖𝟒𝟎 मीटर
आगे है। चोर और पलुलसकमी
क्रमशः 𝟕. 𝟓 ककमी / र्टंा और 𝟗
ककमी/रं्टा की गतत से दौड़ते हैं।
पलुलसकमी द्िारा पकड़े िाने से
पहले चोर ककतनी दरूी (ककलोमीटर
में) तय करता है?
a) 𝟑. 𝟏 b) 𝟒. 𝟓
c) 𝟑. 𝟖 d) 𝟒. 𝟐
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If 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝑨 − 𝟔 𝒕𝒂𝒏 𝑨 + 𝟗 = 𝟎, 𝟎 <
𝑨 < 𝟗𝟎° , what is the value of

𝟔 𝐜𝐨𝐭 𝐀 + 𝟖 𝟏𝟎 𝒄𝒐𝒔 𝑨?
यदद 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝑨 − 𝟔 𝒕𝒂𝒏 𝑨 + 𝟗 = 𝟎, 
है, िहाँ 𝟎 < 𝑨 < 𝟗𝟎° है, तो
𝟔 𝐜𝐨𝐭 𝐀 + 𝟖 𝟏𝟎 𝒄𝒐𝒔 𝑨 का मान
तया है?
a) 𝟖 𝟏𝟎 b) 𝟏𝟎 𝟏𝟎
c) 𝟏𝟒 d) 𝟏𝟎
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Find the value of a, if the mean of
eight observation. a, 𝒂 − 𝟕, 𝒂 −
𝟒, 𝒂 − 𝟗, 𝒂 − 𝟖, 𝒂 − 𝟓, 𝒂 − 𝟏𝟐, 𝒂 −
𝟏, is 𝟑𝟒.
यदद आठ प्रके्षणों , 𝒂 − 𝟕, 𝒂 − 𝟒, 𝒂 −
𝟗, 𝒂 − 𝟖, 𝒂 − 𝟓, 𝒂 − 𝟏𝟐, 𝒂 − 𝟏 का
माध्य 𝟑𝟒 है, तो a का मान ज्ञात
कीजिए|
a)

𝟏𝟐𝟏

𝟗
b)

𝟏𝟒𝟔

𝟕

c)
𝟏𝟓𝟗

𝟒
d)

𝟏𝟔𝟓

𝟏𝟏
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What is the value of 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 +
𝒄𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 − 𝟐𝒃𝒄 + 𝟐𝒄𝒂?
𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 − 𝟐𝒃𝒄 + 𝟐𝒄𝒂
का मान तया है?
a) (𝒂 − 𝒃 − 𝒄)𝟐 b) (𝒂 + 𝒃 − 𝒄)𝟐

c) (𝒂 + 𝒃 + 𝒄)𝟐 d) (𝒂 − 𝒃 + 𝒄)𝟐
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The length of the direct
common tangent is 𝟐𝟒 cm for
two circles whose radii are
𝟏𝟔 cm and 𝟔 cm. What is the
distance between their
centres.
दो ितृ्तों, जिनकी त्रिज्याएँ 𝟏𝟔
सेमी और 𝟔 सेमी हैं, की सीिी
उभयतनष्ठ स्पशषरेिा की लंबाई
𝟐𝟒 सेमी है। उनके कें द्रों के
बीच की दरूी ककतनी है?
a) 𝟐𝟔 cm b) 𝟐𝟑 cm
c) 𝟐𝟖 cm d) 𝟑𝟐 cm
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Chord AB and diameter CD of a circle meet
at the point P, outside the circle when
produced. If 𝑷𝑩 = 𝟖𝒄𝒎, 𝑨𝑩 = 𝟏𝟐 𝒄𝒎
and the distance of P from the centre of the
circle is 𝟏𝟖 𝒄𝒎, the radius (in cm) of the
circle is closest to:
िब ककसी ितृ्त की िीिा AB और व्यास CD को
बढ़ाया िाता है, तो िे ितृ्त के बाहर त्रबदंु P पर
लमलती है| यदद 𝑷𝑩 = 𝟖𝒄𝒎, 𝑨𝑩 = 𝟏𝟐 𝒄𝒎 
और ितृ्त के कें द्र से P की दरूी 𝟏𝟖 𝒄𝒎 है, तो
ितृ की त्रिज्या (cm में) ज्ञात करें (तनकटतम)|
a) 𝟏𝟐. 𝟖 b) 𝟏𝟐. 𝟒
c) 𝟏𝟑 d) 𝟏𝟐
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